

重点 >

源头防范、示范引领、严厉整治……兖州食药监

守护学生们“舌尖上的安全”

本报记者 李倩 通讯员 张迁



筑牢“篱笆” 杜绝危害食品流入

“买食品，瞧外观，辨真伪，见倪端，五毛货，垃圾做，猫腻藏，问题多……”近期，济宁市兖州区的8.6万名中小学生陆续收到了简单易懂、图文并茂的《中小学生食品安全卡》，卡上介绍了中小学健康饮食常见误区、校园食品安全常见隐患等知识，进一步增强了中小学生食品安全意识和自我防范能力。

不仅如此，为杜绝危害食品从源头流入，兖州食药监局对区内各学校和幼儿园食堂的采购清单进行了创新修改并统一制作，内容囊括食品名称、生产日期、批号、保质期、数量、单价、金额、送货或采购日期、收货人或采购人、入库验收人、供货方名称、供货人电话等内容，“原来的清单非但要各项目信息写清楚，并且再做重复的台账记录，工作量大，而且容易走形式。现在的清单只要供货人把相关项目信息填写完毕后签字确认，我们就可以直接分类粘贴保存，很方便。”兖州区八一幼儿园吴园长对新版的清单很是认同。

“下一步，我们将继续深入推行食品采购索证索票制度，落实学校食堂季度检查，一季度一次；落实学生小饭桌动态公示制度，登记和不登记的都要在学校门口和部门网站动态公示，让学生家长择优选择并参与监督；同时开展食品安全进校园活动，将食品安全宣传卡发到全区所有8.6万中小学生手中，提升学生的食品安全防范意识。”兖州区食药监局餐饮科相关负责人说。

食安济宁 社会共治

近日，济宁市食安办召开“食安济宁·社会共治”座谈会，邀请食品行业协会及12家食品企业参加座谈，围绕议题建言献策。同时通报了“食安济宁品牌引领”行动开展情况和12331投诉举报中心工作开展情况。

本报通讯员 凌白云 摄



“食安济宁·诚信守望”典型征集活动启动

征集食品安全的好人好事

又是一年食安周将至，即日起，本报联合济宁市食安办、济宁市食品药品监管局征集“食安济宁·诚信守望”典型宣传启动。

自“食安济宁”品牌引领行动实施以来，基层监管中，涌现出不少成效突出、模式创新的食药系统监管经验和模式，优秀的“食安济宁”品牌示范企业，及其在企业诚信建设、质量管理控制方面的突出做法、经验和成效；

尚德守信模范人物和事迹，各种诚信、质量、品牌故事……

即日起，本报发起推出2015“食安济宁·诚信守望”系列报道。无论你是种植养殖加工生产流通餐饮服务企业，还是普通消费者，或者食品生产管理学者专家；无论你是监管部门领导，或者来自乡镇村最基层的食品监管工作者。只要你对食品安全治理和“食安济宁”创建有思考有作为、有付出

有探索、有创新有模式，只要你关心食品安全并发现了在“食安山东”创建方面的诚信人物和品牌质量故事，那就来申报吧，这一切人和事，都将转化为我们记者笔下的故事。

本报“食安济宁·诚信守望”系列专题，择优对推送的优秀典型人物和事迹进行采访报道，并将于2015济宁食安周启动仪式后，组织“食安济宁——走进企业透明看”媒体采风活

动。带领主流媒体代表、新媒体及市民观察团分赴各食安治理典型单位和企业现场采访，全面展示济宁食安治理成效、先进经验和模式。

食品安全，政府有责任，企业有义务，媒体有担当，消费有信心。它需要全民参与，也需要全产业链协同共建，让我们一起行动起来！热线电话：2110110，邮箱：qlwb001@163.com。

“学校食品安全关系广大师生健康，是全社会关注的一件大事，不能有丝毫的闪失和懈怠。学校负责人一定要履行学校食品安全第一责任人的责任，严格落实食品安全各项规章制度，确保学生‘舌尖上的安全’。”兖州区食药监局召开的学校食堂监管工作会议上，局长王永文如是说。而通过源头防范、示范引领、严厉整治三个关键环节，兖州学生的饮食安全得到有效保障。

金乡完成首批次 药品抽验工作

药品抽验工作是加强药品质量监督的重要手段，为确保公众用药安全，维护药品使用环节秩序，金乡县食药监局积极开展第一批次药品抽验工作。目前，已完成药品抽验15批次，并已送至检验机构进行检验。

根据往年抽验经验以及假劣药品出现规律，针对气候湿度加大，温度增高的季节特点，金乡食药监局适当增加丸剂、注射剂和抗生素类药品的抽查。同时，把外包装盒破损、手感质软、批号印刷不清晰的药品和曾出现过劣药的厂家和药品，以及外省、市、县药品抽验易出现质量问题的药品，纳入了监督抽验的重点。

此外，检察人员按照抽样计划和要求认真核对所抽样品的名称、批号、生产单位等信息，确保样品封装规范，准确无误。

(通讯员 寻甜甜 王杰伟)

抽检“毒西瓜” 6个批次均合格

近日，针对青岛出现的消费者食用海南万宁产“黑美人”西瓜中毒的事件，为排查食品安全风险隐患，确保济宁销售的西瓜质量安全，济宁市食品药品监督管理局立即组织市食品药品稽查支队、任城区食品药品监督管理局对市区内的果品批发市场、大型商场、连锁超市等西瓜销售单位进行了全面排查。

经过检查，目前济宁市面在售的“黑美人”西瓜均产自越南及缅甸等地，未发现海南万宁产“黑美人”西瓜。检查中，济宁市食品药品监督管理局组织市食品药品稽查支队、任城区食品药品监管局对市区内大中型商场、超市和果品批发市场正在销售的京欣西瓜、无籽西瓜、特小凤西瓜、“黑美人”西瓜4个品种6个批次进行了监督抽检，检验项目为媒体报道的涕灭威、涕灭威砜、涕灭威亚砜农药残留情况，上述品种(批次)的检验结果为合格。

◎食品药品安全预警信息◎

选购美瞳注意事项——

济宁市食品药品监督管理局提醒广大消费者：

选购装饰性彩色平光隐形眼镜(美瞳)一定要做到以下几点：首先，去取得《医疗器械经营许可证》的眼镜经营机构选购；其次，购买时要查看产品注册证书、合格证并详细阅读说明书；最后，如果感觉有异常立即停戴，经检查并咨询专业人员后方可再用。

如发现无证经营或销售假冒伪劣“美瞳”等行为，可及时向所在地食品药品监督管理部门举报，电话12331。